

# Credința

## SITUAȚIA:

**In răsărit: foarte bună.**

**In Africa de Nord: satisfăcătoare.**

**In Atlantic: excelentă**

BERLIN. Agenția DNB transmite: In completarea comunicatului militar de ieri și în urma celor mai noul știrii sosește de pe frontul din răsărit și din celelalte sectoare de luptă se dau următoarele nou știri asupra mersului bătăliilor.

Atacurile slabe ale bolșevicilor au fost respinse pretutindeni pe întreg frontul. Contraatacurile germane și aliate au continuat pe întreg frontul. Faptul că comanda din sectorul central și la Rjev a preluat-o generalul Ikov, însă să se înțeleagă că bolșevicii încearcă o nouă ofensivă. Intradevăr ei au și pregătit luptele lor printr-o severă tragere de artilerie și apoi au por-

nit la atac. Cu acest prilej germanii și aliații au năjmăch peste 135 tancuri. Aviația germană care a luat parte la aceste lupte a doborât 12 avioane inamice și a avariat alte aparate care se aflau pe sol. Tancurile bolșevice care au pornit la atac fără să mai țină seama de marea număr de morți și răniți bolșevici care se aflau pe teren, au trecut peste cadavrele lor. Pe alocuirea nu s'au înregistrat evenimente mai noi din cauza călăraș care s'a lăsat în regiunea Mürmansk și la Oceanul înghețat aviația germană a atacat poziții fortificate și concentrări de trupe. Ac. au fost

doborâte încă alte 9 avioane bolșevice.

BERLIN. In marele cotal Donului și între Volga toate încercările bolșevice de a cuceri nou teren au dat greș. Contraatacurile româno-germane, s'au soldat cu rezultate bune. Au fost cucerite 17 localități, iar inamicul au fost urmărit până la malul răsăritean al marelui fluviu. Se precizează din cercurile militare germane că bolșevicii n'au cucerit nici un petec de pământ în acest sector. Dintr-o parte ei au pierdut mai multe poziții foarte însemnate. Cercul în care au fost cuprinși mai multe unități bolșevice se strânge tot mai mult. Nămicirea a-

cestora este dată ca singură frontul a fost foarte mult scurtat în acest sector datorită vitejiei soldaților români și germani care au atins pe inamic mult îndărăt. Și aici au fost distruse 11 tancuri, iar alte 6 au fost grav avariate, iar altele au fost atinse grav de artileria antitanc.

BERLIN aviația germană și-a continuat atacurile sale bine definite și în regiunea Asirahan, unde a surprins o caravană de transport pe care apoi a urmărit-o și prin armele de bord a nimicit-o în întregime. Tot aici au fost urmărite și câteva vase de transport, care aveau o destinație spre răsărit.

Berlin. IN CEROURILE MILITARE DIN CAPITALA GERMANIEI SE PRECIZEAZĂ CĂ CONTAOFENSIVA GERMANA ÎȘI URMEAZA CALEA SA SIGURA SI CĂ TOATE TELURILE URMARITE AU FOST ATINSE, CU FOARTE PUȚINE PIERDERI. SE MAI SPUNE CA BOLȘEVICII AU PIERDUT IN CURSUL LUPTELOR DIN ULTIMELE CATEVA ZILE, FOARTE MULTE CARURI BLINDATE, PRECUM ȘI CATEVA CARAVANE. SITUAȚIA ESTE CARACTERIZATA PRIN URMATOARELE PRECIZARI:  
IN RASARIT FOARTE FAVORABILA  
IN AFRICA DE NORD: SATISFACATOARE, IAR  
IN ATLANTIC: EXCELENTA.

## Maresalul Rommel nu se lasă atacat și prin spate

BERLIN. Agenția DNB comunică:  
LUPTLE DIN AFRICA DE NORD POT FI CARACTERIZATE CA LINIȘTITE. TOTUȘI IN CIRENAICA AU AVUT LOC CIOCNIRI INTRE ARIERGARZILE ENGLEZE ȘI GERMANE. AVIAȚIA A FOST ÎNSĂ CU ATĂT MAI ACTIVA. AU FOST DISTRUSE CONCENTRARI DE TRUPE ȘI CATEVA DEPOZITE DE MUNIȚIUNI SI CARBURANTI. TOATE ÎNCERCARILE BRITANICE, PRECUM ȘI ACELEA ALE NORD-AMERICANILOR DE A ATACA ARMATA LUI ROMMEL ȘI DELA SPATE AU DAT GREȘ. FRONTUL S'A MENȚINUT FĂRĂ NICI O SCHIMBARE MAI ESENȚIALĂ LA TOBRUK AVIAȚIA A LOVIT CU BOMBĂ CATEVA INSTALAȚIUNI MILITARE DE MARE PREȚ 18 AVIOANE PRIN SBORURI RAZANTE AU NIMICIT CATEVA COLOANE DE AUTOVEHICULE.

## Un mare parc de autovehicule distrus la Agedabia

BERLIN. Agenția DNB comunică:  
IN LUPTLE CARE S'AU DAT IN AFRICA DE NORD, AVIAȚIA GERMANA CARE ATACA MAI MULTE LOCI, A NIMICIT UN MARE NUMAR DE AUTOVEHICULE.

### PORTUL ȘI ORASUL BONNE ATACAT DE AVIAȚIA GERMANA

ROMA. Agenția Stefanj comunică:  
Aviația germană și italiană atacă necontenit ziua și noaptea orașul și portul Bonne, din Africa de Nord, nelăsând inamicului niciun moment de răgaz liber de a putea să-și continue activitatea sa de transport.

### UN INSTITUT PENTRU ȘTIINȚE SOCIALE LA ZAGREB

ZAGREB. La Zagreb au fost inaugurat primul an școlar al noului institut pentru științe sociale. Au fost nut cuvântări secretarul de stat și prof. Soltz, șeful delegației fasciste Păstra di Mottola și rectorul universității prof. Biggn.

**Tăiați**  
firul minciunilor!

# Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

Cel mai frumos basm din o mie și una de nopți

## Povestea rubinului fermecat

CINEMA „ARO”

Azi rulează pe ecranul românesc unul din cele mai frumoase basme din lume, regizat în însăși țara lui de origine, edică în Asia Mică cu tot pitorescul și toată culoarea locală. Pentru vremurile de încercare pe care le trăim, pentru îndurerările și visurile noastre, pentru toate tristețile și îndoelile noastre, filmul acesta aduce o înviare și o redășteptare la credință și la victorie

# CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI la orele 5, 7.15 și 9.30 cu prețuri regulate la ora 3 intrarea generală lei 40.

Un film criminal de salon

MUZICA DANȘURI

## Capitanul Styx

cu Laura Solari, Victor de Kowa  
O acțiune interesantă! 2 ore de mare plăcere.  
Jurnal nou cu ultimele evenimente

# FORUM

Telefon 20-10.

AZI

Un film plin de acțiune! Cel mai senzational film de cowboy al anului! Filmul al căruia acțiunea se petrece în Vestul sălbatic!

## Manul plăcerilor

cu NANJI KELLY, Randolph Scott, Binnie Barnes.

Jurnal nou cu ultimele evenimente  
Repr. la 3, 5, 7.15, 9.30

# URANIA

rulează „perlele” cinematografiei

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

A VEDEA un film vesel, a AUZI melodii fermecătoare, a RADE de o capodoperă de umor, a APLAUZA reușitul succes al studiourilor franceze:

## Așa se succedesc bărbăți

cu un trio de comici nemaipomenit

# MICA PUBLICITATE

RESTAURANTUL „Grănicerul” cumpără plăci de gramofon vechi dar în stare acceptabilă. Arad, Strada Mareșal Averescu 3 1662

DE VANZARE un „Pantostat” cu baterii Siemens. Informațiuni str. A. Mureșanu Nr. 12, ora 9—1 a. m. 1677

CAMERA mobilată de închiriat cu intrare separată str. V. Stroescu No 28. 1673

CAUT servitoare între orele 7-13 (3 d. m.) Str. Sarmisegethuza 19

CAUT cameră mobilată în centru cu intrare separată. Adresa la ziar 0025

CAUT urgent locuință parter sau etaj 1 cu 4 patru camere, baie și dependințe. Chiria la învoială. Adresa la ziar sub „Locuință”. 1670

RESTAURANT de vânzare sau de închiriat, 20 masă, 1672  
Adresa la ziar.

ANGAJEZ mediat o persoană serioasă, de încredere, care să conducă menajul și la toare, într-o casă modestă compusă din 2 persoane mamă și fiu. Pata Catedraiei 2 apartament 8, ora 6-24.

350 UN TURBAN, 200 lei transformarea unei pălării la salonul „Gaby” str. Dr. I. Petruș 3. 1669

## O adevărată minune!

APARATUL DE RADIO

# LOWE OPTA

cel mai perfect aparat sezonului 1942-1943

De la 3900 până la 33.000 Lei.

# „MECATON”

Proprietar: GH. CIACIS & COMP. ARAD, BDUL REGELE FERDINAND 27

# Wilhelmstrasse despre proiectul Beveridge

BERLIN. (tp). La Wilhelmstrasse s'a vorbit despre proiectul Beveridge în care se prevede o nouă legiferare socială pentru după război în Anglia. Se face aluzie la faptul că proiectul se bazează pe presupunerea că Anglia va avea

în conținutul un număr mediu de 1,5 milioane șomeri, prevede o asigurare de stat împotriva accidentelor cecece există în Germania deja din 1905, un ajutor dat de stat pentru fiecare copil cecece în Germania a fost definitiv

stabilit, după lungi experiențe, în anul 1936. Este vorba de măsură de asistență socială însă nu de so luționarea definitivă a problemei sociale. Presa engleză, mai ales cea de dreapta, pregătește o puternică opoziție acestui proiect.

# Nerespectarea neutralității elvețiene

BERLIN. (tp). — Intrebându-se dacă Elveția a luat măsură împotriva sulvoării teritoriului ei de către escadrile engleze de bombardament, s'a declarat la Wilhelmstrasse că guvernul elvețian continuă să ridice proteste energice la Londra și se aude chiar că artileria antiaeriană elvețiană a intrat în acțiune pe timpul sulvoării teritoriului elvețian. Acest fapt nu în-

pedecă însă faptul că englezii să considere și mai departe neutralitatea elvețiană drept o cantitate neglijabilă și să execute și mai departe atacurile lor împotriva orașelor nord-italiene trecând peste teritoriul elvețian. Se poate închipui unde va ajunge din punct de vedere moral neutralitate elvețiană dacă aceste țări vor mai dura.

Mai departe la Wilhelmstrasse s'a făcut aluzie la un protest al presei parisiene împotriva atitudinii radioului elvețian care la 27 Noembrie a reprezentat în mod fals evenimentele dela Toulon. Ziarele araterizează acest fapt că fiind drept regretabil dat fiind faptul că autoritățile elvețiene accentuează cu fiecare ocazie voința lor de strictă neutralitate.

# Eleve române în slujba Patriei

Reușita serbare a elevelor clasei a VII-a dela liceul comercial de fete din localitate

Într'un cadru pur patriotic a avut loc ieri seară, în sala Teatrului Comunal o frumoasă serbare organizată și condusă în întregime de către elevele din el. VII a liceului comercial de fete din orașul nostru. Ca și în alte ocazii, și ieri seară tineretul român a știut să dea dovadă de o adevărată iubire de Neam, Țară și Tron. Un program alcătuit numai din cântece, jocuri, poezii și piese românești, au fost interpretate cu simț artistic și cu adevărată

vânt tineresc. Incepând cu Imnul Regelui programul este continuat printr'un tablou alegoric însoțit de poezia „Dorul meu” recitată de dsoara Florica Moș. Dsoara Margareta Cărăbaș recită poezia Doina de Coșbuc. Au fost executate cele două dansuri românești Brăud și Ardeleana. Tabloul la „Fântâna bradului” a obținut un deosebit succes. Corul clasei a cântat Cântecul nomad și Duce-măș și tot Duce solo dsoara Moș Florica. După o pauză drama „Zorile” de St.

Iosif, având următoarea distribuție: dsoarele E. Golca, A. Trifu, M. Tudor, M. Costea și G. Mateescu, a produs o deosebită impresie. Serbarea s'a încheiat prin marșul Trece-ți batalioane române, ansamblul fiind întregul ansamblu corului de orchestra militară din garnizoană.

## SERBARI ARTISTICE LA CAMINUL INDUSTRIASILOR

ARAD. În cursul zilei de ieri au avut loc două frumoase manifestări artistice la Caminul Industriștilor din localitate. Cu acest prilej, s'a inaugurat ciclul de seziatori culturale ale secției M. L. dela întreprinderea ASIRA, care a fost epoi urmată de concertul dat de către elevii Conservatorului de Muzică din orașul nostru. Amănunțit într'un număr viitor.

## ORA DE INCHIDERE LA ZAGREB

ZAGREB. (tp). Direcțiunea poliției din Zagreb a dispus ca restaurantele el. I și II să fie deschise între orele 10 dimineața și până la ora 22 încontinuu, cafețele numai dimineața dela ora 6 la 10 și după masă dela 17 la 21. Toate celelalte ospătării vor fi deschise între ora 6 dimineața și până la ora 21 seara.

## Dănești cea mai mare grijă la împărțirea alimentelor!

## CHESTURA POLITIEI ARAD, FACE CUNOSCUȚ

supușilor străini, cari au depus actele pentru prelungirea anuală la Comisiunea de revizuire, să se prezinte la biroul controlului străinilor dela Chestura Poliției Arad, pentru a-și ridica actele și biletul de liberă petrecere.

## Nu bateți toba svonurilor!

# Arabii cer libertate

ISTANBUL. (tp). Din Ierusalim se anunță: Evenimentele din trecutul apropiat au provocat mare mișcare în politica arabă. Ea se manifestă — după cum scrie „Volastin” — în hotărârea legii indo-musulmane cu privire la viitorul arabilor palestiniei, în me-

sajul regal egiptean precum și în evenimentele din Irak și Transjordania. Arabii nu și uită marea lor cauză și nu cer mai mult decât au promis democrații: „Libertatea popoarelor”. Emirul Abdulah a rezumat aceasia în cuvintele: „Inlocuirea politicii de până acum

cu o politică democratică a independenței care să pună pe arabi pe aceeași treaptă cu popoarele care și-au obținut deja drepturile lor și unitatea lor națională”. Arabii cer numai aceeași independență și respectarea drepturilor lor naționale.

# Sovieticii vorbesc despre „dârza rezistență a germanilor”

HELSINKI, 9 Decembrie (tp). — Ziarul „Pravda” din Moscova recunoaște în articolul său de fond că germanii opun o dârză rezistență ofensivă sovietică. Această dârză rezistență nu este o surpriză. Comandamentul sovietic a știut

că germanii vor lupta pentru fiecare petec de pământ ocupat de ei și vor încerca să oprească ofensiva sovietică. Germanii sunt meșteri în construcția fortificațiilor — scrie mai departe

„Pravda”. A cucerii aceste fortificații nu este ușor. În orice caz însă comandanții și soldații sovietici au trebuit să conteze pe vitejia și dârza rezistență a adversarilor lor.

# Apelul mohamedanilor tunisieni pentru lupta împotriva aliaților

ROMA. (tp). Prof. Ali Schering membru al partidului tunisian Desfur a lansat un apel prin radio Bari prin care invită pe musulmanii din Tunisia, Algeria și Maroc să lupte alături de puterile Axei împotriva anglo-saxonilor aliați

cu evreii și bolșevicii. Ali Schering a accentuat că după ce anglo-saxonii au adus războiul și în aceste regiuni vor utiliza și acolo aceleași măsuri teroriste ca și Orientul arab. Pentru acest motiv

populația musulmană din regiunile amintite trebuie să se alăture puterilor Axei pentru apărarea onorurilor ei spirituale și materiale și să se ridice împotriva agresiilor anglo-saxoni.

# Superioritatea aeriană din Tunisia

STOCKHOLM, 9 Decembrie (tp). Generalul Alneid a declarat Marți — după cum anunță „Reuter” din Washington — că este „nesigur” dacă aliații s’au germanii au superioritatea aeriană în Africa de Nord. S’ar putea desfășura o luptă aeriană care să hotărască superioritatea aeriană în Mediterană și chiar poate întreaga Europă. Pentru forțele armate aliate problema este îngurată și mai mult de lipsile de aprovizionare mai luegi.

În ce mai accentuate. Francezii boeri au făcut cunoscut la Londra că consulul francez din Malta și însărcinatul de afaceri din Liberia s’au alăturat generalului de Galle. Radio Maroc anunță la rândul său că ministrul plenipotențiar francez și consulul din Columbia și în afară de aceasta colonia franceză și chiar reuniunea foștilor luptători francezi s’au pus la Bogota la dispoziția amiralului Darlan. Importanța pe care guvernul britanic o acordă cazului Darlan a fost subliniată din nou de declarația din Camera Comunelor a d-ului Eden ca premierul britanic d. Churchill va da personal explicații într-o ședință de presă în cea de a treia zi a ședințelor.

Darlan prin care acesta s’a făcut singur șef al statului.

Din Washington se anunță că secretarul de stat Hull a avut Marți o convorbire cu comandantul suprem al forțelor franceze ce luptă în Pacific, amiralul Dargheleu. Conducătorul delegației francezilor liberi din USA a însoțit pe amiral.

„Reuter” anunță de altfel din Washington că după afirmațiile ministrului marinei Knox, abstracție făcând de eventualitatea că unele unități din flota franceză scufundată la Toulon vor putea fi scoase la suprafață, germanii au la dispoziție totuși încă două crucișătoare ușoare, trei distrugătoare și două canoniere pe care le pot utiliza în serviciul activ. D. Knox a declarat Marți că zvonurile după care puterile Axei s’ar fi servit mai înainte de portul Dakar ca bază sunt false.

Colaboratorul militar al ziarului „Evening News” scrie: „Atâta timp cât Axa ne stă în cale în Africa de Nord, întregul nostru plan strategic din Mediterană se clatină și atacurile cu bombă împotriva Italiei trebuie emise pe mai târziu. Cucerirea Tunisiei ar reprezenta o victorie strălucită, dar momentan este mai inteligent să se recunoască faptul că această victorie nu poate fi obținută în decurs de trei săptămâni”.

Între timp divergențele dintre da gauliști și darianiști devin din ce

## Teatru

Pentru adevărații intelectuali a răzării e un regal să participe la singurul spectacol al trupii d-ului TUDOR MUSAYESCU, care vine cu piesa de mare reputație

### Crima celebră

MIERCURI, 16 DECEMBRIE 1942  
Jucată la Teatrul Comuna, la ora 9 seara.

Biletele de intrare la Agenția Ilieș, Bdul Regina Maria 22. Telefon 22-55.

## COMISIE ECONOMICA AMERICANA PENTRU IRAN

ANKARA. (tp). După cum anunță postul de radio Ierusalim, o misiune economică americană va pleca în Iran pentru a „pune ordine în situația financiară iraniană”.

## INCALZIREA ELECTRICA A NITURILOR

Cu tot progresul tehnicii sudajului la construcții noul s’au la reparații legătura dintre diferite părți metalice se făcea prin nituire. În timpul încălzirii niturilor la un foc de cărbuni se formează diferite gaze nesănătoase. La întreprinderi moderne încălzirea niturilor se face pe cale electrică prin așa numitul „încălzitor de nituri”. Firma AEG Berlin, construiește aceste aparate în diferite forme, mărimi și diferite capacități. Niturile care urmează să fie încălzite se așează între niște electrozi flexibile în cercul de tensiune joasă a încălzitorului de nituri. Avantajele încălzitorului electric pentru nituri ar fi folosibilitatea și funcționarea imediată, marea mobilitate faptul că niturile rămân încălzite mult timp curățenia în timpul lucrării și excluderea pierderilor care ar fi intervenit la topirea niturilor.

Încălzitorul de nituri AEG funcționează fără răcitor numai prin răcire naturală și are o putere permanentă de la 2 până la 20 kVA, iar la patru până la 40 kVA. Un transformator montat în interiorul aparatului îl dă curentul de diferite tensiuni. Tensiunea de încălzire se regulează printr-un volant și poate fi de 5 feluri. Încălzitoarele de nituri AEG sunt astfel contruite încât permit încălzirea de diferite mărimi, fără ca să mai mărim sau micșorăm deschizătura dintre electrozi.

Printr-o instalație specială se pot încălzi nituri ai lungi, buleane sau chiar și baze de fier, la un capăt. Încălzirile de nituri sunt mici, foarte solide, cu un factor de putere mare și totodată prezintă o mare siguranță de serviciu.

VEI AVEA FATA PROASPATA, TINARA, CATIFELATA, FOLOSIND CREMA „GENIUS” a drului FOLDES. O cutie de noaptea sau de zi, 100 lei. PUDRA GENIUS, SAPUNUL GENIUS 100 lei. Pregătește Farmacia Dr. Földes. Arad.

## FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:  
STAUBLE, Bdul Regina Maria 8  
NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava  
Farmacii permanente deschise:  
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădiște.

15 DECEMBRIE 1940

15 DECEMBRIE 1942

Micul Restaurant

# „Grănicerul”

Întrând în al treilea an de muncă, pregătește clienților săi, în localul compiect reorganizat, o surpriză deosebită și plăcută. Mâncări și gustări delicioase. Beuturi speciale și estine.

La fiecare pas ești urmărit.

**TĂCI,** nu spune tot ce știi!

# U l t i m a o r ă

## REVOLUTIE IN IRAN

**Guvernul a demisionat. Trupele engleze în stare de alarmă**

ISTANBUL. Agenția DNB comunică:  
MARILE MANIFESTARI DE PROTEST ALE POPULATIEI DIN IRAN, MAI ALES ACELEA DELA TEHERAN, S'AU TRANSFORMAT IN DEMONSTRATII REVOLUTIONARE. — GUVERNUL S'IA DAT DEMISIA, IAR FORTELE ARMATE ALE ENGLEZILOR STAU GATA DE ALARMĂ. ORAȘUL ESTE OCUPAT DE UNITAȚI DE CARE BLINDATE, CARE STATIONEAZA PE STRAZI. LA FEL AU FOST ANUNȚATE DEMONSTRATII CU CARACTER REVOLUȚIONAR ȘI IN ALTE CENTRE DIN IRAN. POPULAȚIA NU AȘTEAPTA NIMIC BUN DELA TRUPELE ENGLEZE.

## Generalul Ikov a luat conducerea trupelor bolșevice

STOCKHOLM. Agenția DNB ESTE INFORMATA CA GENERALUL BOLSEVIC IKOV A FOST INSARCINAT CU CONDUCEREA OPERATIUNILOR LA CENTRU CARE DUPA CUM S'A MAI ARATAT A PREGATIT O FOARTE INTENSA LUTA A ARTILERIEI SALE. DAR NICI INCERCARILE LUI N'AU DAT NICIUN REZULTAT POZITIV, MAI ALES CA UNITATILE DE CARE BLINDATE PE CARE LE-A ARUNCAT IN LUPTA S'AU SFARAMAT TOATE IN FOCUL NECRUTATOR AL ARTILERIEI ANTITANC SI A ARMELOR GRELE GERMANE, CARE CU TOATA SUPERIORITATEA NUMERICA A INAMICULUI N'A CEDAT NICIO PALMA DE PAMANT DIN POZIȚIILE SALE. — CAMPUL DE LUPTA DELA RJEV ESTE ACOPERIT DE CADAVRE SI DE BLINDATE SFARAMATE.

## Luptă deasupra Mării Mediterane

BERLIN. Agenția DNB transmite:  
Aviația italiană și germană care transportat trupa spre Africa de Nord a fost atacată de către câteva avioane britanice, care însă n'au

avut niciun succes. In lupta scurtă care a avut loc două aparate de vânătoare inamice au fost doborâte in corcurile militare italiene se pre-

cizează că englezii au pierdut în total în cursul săptămânii trecute 81 de aparate, dintre ceșta 66 au fost doborâte în luptă directă.

## Scrisoarea Mareșalului Petain adresată Führerului

BERLIN. AGENTIA DNB arată:  
LA SCRISOAREA ADRESATA DE CATRE FUEHRER MAREȘALULUI PETAIN LA DATA DE 27 A LUNEI NOEMVRIE, CONDUCATORULUI STATULUI FRANCEZ A RASPUNS CA GUVERNUL SAU VA RAMANE FOARTE FIDEL ANGAJAMENTELOR LUATE SI VA CAUTA SA ACTIVEZE PENTRU O NOUA ORDINE EUROPEANA CARE ESTE MAI MULTE DECAT POSIBILA CU GERMANIA.

## Mari turburări în Teheran

ISTANBUL. AGENTIA DNB ESTE INFORMATA CA CDATA CU INTRAREA TRUPELOR ENGLEZE IN TEHERAN, POPULAȚIA A ORGANIZAT MANIFESTATII DE STRADA. DEMONSTRANTII AU PATRUNS SI DISTRUS MAI MULTE MAGAZINE DE CEREALE SI ALIMENTE. SE DA CA SIGUR CA TOATE ACESTEA AU FOST PUSE LA CALE DE TRUPELE BOLSEVICE, CARE NU VAD CU OCHI BUNI AMESTECUL ENGLEZILOR IN TREBURILE DIN RAȘARIT. PANA IN PREZENT NU SE ȘTIE DACA MANIFESTANTII AU INCETAT DEMONSTRATIILE LOR. IN ORICE CAZ, SE PRECIZEAZA CA SITUATIA ESTE FOARTE GRAVA.

## Marea Britanie recunoaște înfrângerea bolșevicilor

STOCKHOLM. Agenția DNB comunică:  
O Știre publicată de către oficiul internațional de informa-

noaște pe față înfrângerea bolșevicilor, care n'au putut obține rezultatele dorite în ofensiva lor de vară pornită împotriva pozi-

țiilor germane și aliate. Cât este de mare rezistența frontului german și aliat din răsărit, această a fost deja plin dovedit chiar și

cu prilejul zilei de ieri, când unitățile de tancuri bolșevice pieșite la atac, s'au prăbușit complet în rezistențe armelor germane, care au fost perfect construite de rezistența și gerului.

## SE VA SEMNA UN PACT INTRE ȚARILE ORIENTULUI APROPIAT?

ROMA. (Ap). Ministrul britanic pentru Orientul Apropiat, d. Cassey, și a încheiat luni într-o vizită la președintele Siriei și Libanului călătoria sa prin țările Orientului Apropiat. Cassey a chemat pe ambii președinți la Beirut. Cu această ocazie a anunțat că datele pe care le-a putut aduna în timpul călătoriei sale prin Palestina, Iran și Irak își vor găsi expresia în curând într-o propunere făcută guvernelor țărilor Orientului Apropiat. O mai străn să colaboreze în tutuor acesor state sub o îngrijită supraveghere britanică va mări numai puterea defensivă a acestor țări și va face posibil și un schimb mai intens pentru o aprovizionare mai bună. Presa siriană leagă combinații interesante de aceste declarații. Se presupune că d. Cassey va determina semnarea unui pact al țărilor Orientului Apropiat care să prevadă creșterea unui consiliu executiv alcătuit din toate aceste state. Consiliul executiv va fi bine înțeles pus sub președinția englezilor. Țările aderente să ia asupra lor obligațiunea de a accepta proiectele pregătite de consiliul executiv. In acest fel o poziție arătată pe ici și colo de parlamentele față de englezi ar putea fi înlăturată și influența naționalistilor care sunt pentru respectarea drepturilor de suveranitate ar putea fi micșorată.

## Nu vorbi! Dușmanul te aude!

— ACCIDENT MORTAL IN GARA. Vineri după masă pe la orele 2 și 20, numitul Petrovič; Gheorghie, în etate de 19 ani de fel din comuna Glogovaț, în timp ce trecea pe liniile dela Vama Antrepozite, a fost grav lovit de către un gon ce manevra pe linie. Imediat a fost transportat cu Salvația la Spitalul Central unde a încetat din viață. Cazul este în curs de cercetare pentru a se stabili cine se va face vinovat de această cauză.

— INFRACTOR ARESTAT. Organele poliției judiciare au înaintat Parchetului Tribunalului pe Ioan Guiaș cu domiciliul în strada Progresului No. 31, pentru faptul că în dimineața de 23 Noemvrie pe la orele 7,30 s'a introdus în camera reclamantei Iuliana Feșeș, de unde a furat lingerie și al este specificată.